

# Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

## Közbeszélés

Lojalitás, óh!... A kormány félhivatalos lapja öklömyi cimbetükkel diszitett cikkben számol be Imrédy pénzügyminiszter genfi utjáról és a cimben azt harsogja, hogy a pénzügyminiszter genfi utjának eredményei „nagy megnyugvást keltek politikai és gazdasági körökben”. A jámbor olvasó ezek után mohón olvasni, falni kezdi a cikket, amiből kiderül, hogy Imrédy egyetlen szóval sem nyilatkozott arról, hogy mit végzett Genfben, hanem türelemre inti a közvéleményt, mondván — most még egy mukkot sem mondhat, meg kell várni, míg a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése a tanács elé kerül. Nos, ez értelmes beszéd, de ha így áll a helyzet, akkor vajjon mi keltett megnyugvást a „politikai és gazdasági körökben”? Talán az, hogy a genfi tárgyalások során nem harapták le a pénzügyminiszterünk orrát? Hejh, szép dolog az a kormányparti újságírás. Lojalitás, óh!...

Magyar hitlerizmus, óh!... Egy hírlapíró pert indított Meskó Zoltán képviselő ellen, aki mellesleg Hitler Dolfi magyarországi helytartója. A tót zamatu Meskó névre hallgató fajvédővezér hét hónapig dolgoztatta a hírlapíró, 200 pengő havi fizetést ígért neki, több mint száz cikket íratott vele a lapjába s mikor a hírlapíró már nem bírta tovább az éhezést és perelt, az Oroszlánszivű Zoltánunk azzal védekezett, hogy az újságíró önként ajánlotta fel a munkáját minden díjazás nélkül. A bíró erre megjegyezte:

— Nem is lehet még gondolni sem, hogy egy hivatásos dolgozó hírlapíró ne kapjon a munkájáért fizetést.

A bíró megjegyzése után az ügygel kapcsolatban nekünk csak ennyi a megjegyzésünk: Magyar hitlerizmus, óh!...



— Begyűjtési hitelt kapnak a vidéki bankok. Talán nem eléggé egünk?

## Magyarországot körülzárással szeretné a kisantant elé görnyeszteni egy francia külpolitikai terv

London, január 18. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint Franciaország új lépésre készül Európa politikai sajkktábláján. Páris azt szeretné elérni, hogy Ausztria — Svájc mintájára — örökké semleges legyen, népszövetségi szavatosság mellett. — Nyílt lépés még nem történt ebben az irányban, de a titkos megbeszélések már legalább három fővárosban foly-

nak. A főcél az volna, hogy így örökre megakadályozzák a német-osztrák politikai egyesülést, amelyet eddig francia kölcsönök fejében sikerült újra meg újra elhalasztatni.

A francia diplomácia számítása szerint az állandóan semleges Ausztria elszigetelné Magyarországot, amelyet arra kényszerítené, hogy kössön békét a kisantanttal és csatlakozzék a cso-

portosuláshoz. Ez a jelenlegi magyarolasz kapcsolatok elszakítását is jelentené. Olaszország és Németország azonban aligha lesz hajlandó a tervhez hozzájárulni, sőt az elgondolás jelenlegi alakjában még a józan gondolkodású jobboldali francia politikusok is elérhetetlen utópiának minősítik.

## Adócsökkentést, hathatósabb agrárvédelmet és a szomszédokkal jó viszonyt kíván az OMGE

Budapest, január 18. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének végrehajtó bizottsága ma tartotta első ülését. Az ülésen Somssich László gróf elnökölt. Megnyitó beszéde után Mutschenbacher Emil dr. igazgató tartott előadást.

Az OMGE igazgatója kifejtette, hogy a mezőgazdasági társadalom véleménye szerint az az agrárpolitika volna a helyes, amely a termelési költségeket csökkentené. Szükséges volna a közterhek

nagyértékű leszállítása s az államháztartás kiadásainak radikális eszközökkel való csökkentése. A hitelkamat terén történtek bizonyos enyhítések, ezek azonban még nem kielégítőek. Külföldi hitelekről álmodni sem lehet, belső tőkeképződés nincs. Mutschenbacher hathatósabb agrárvédelmet sürgetett és külföldi példákra hivatkozott ezen a téren.

A külkereskedelmi szerződésekről szólva megállapította, hogy az osztrák szerződés megfelelő, bár kétségtelen, hogy Ausztriával szemben kényszerhelyzetben

volt a kormány s az osztrákok ezt kihasználták. Jelenlegi helyzetünkben nagyon fontos, hogy a szomszéd államokkal jó viszonyban legyünk. Sajnálatos, hogy a jelenlegi devizapolitikának a mezőgazdaság fizette meg az árát. Beszélt az adófizetésekről.

Az adóbehajtások országszerte erős tempóban folynak és sajnálatos esetek is fordulnak elő, mert néhol a legfontosabb termelőeszközöket is lefoglalják a hatóságok. Ez mezőgazdasági termelésünk jövőjét veszélyezteti.

## A MOKTÁR mellett vallottak a városi vezetők a 800,000 pengős Pyramis-per mai tárgyalásán

Volt szó arról, hogy a város a gazdák érdekében megvegye a Pyramistól a debreceni közraktárt — 1118 pengő illetéket róttak le a Pyramis volt igazgatósági tagjai a tárgyalásért

Évekre visszanyúló ügyben tartott nagyjelentőségű bizonyításfelvételt a debreceni járásbírósgon dr. Pongrácz Elemér törvényszéki jegyző. Sok évvel ezelőtt ugyanis a Mokter körülbelül 10 milliárd korona kölcsönt nyújtott a Pyramis Földbirtokos és Földbérlet Országos cégnek, mely üzleti vállalkozásait kiterjesztette a vidékre is és megszerezte a debreceni Közraktár részvénytöbbségét is. A Pyramis a 10 milliárdos kölcsönre többféle fedezé-

tet nyújtott, így zálogba tette a Közraktárnál a birtokában lévő saját részvényeit is, továbbá a Pyramis igazgatósági tagjai készfizetői kezességét vállaltak a Mokterrel szemben. A Pyramis nem tudott eleget tenni a Mokternál fennálló visszafizetési köteletségének és azért a Mokter a kézi-zálogrészvényeket elárvereztette, egyben a Pyramis igazgatósági tagjai ellen keresettel lépett fel körülbelül 7 milliárd korona erejéig, amely per-

ben a kereseti összeg járulékaival együtt már majdnem 10 milliárdra emelkedett. Ebben a nagyjelentőségű perben az érdekelt adósok azzal is védekeztek, hogy a Mokter meghusított a nála zálogbatett közraktári részvények sikeres eladását, noha Debrecen sz. kir. város több milliárdért megakart vásárolni a közraktári részvényeket, de a Mokter közbelépése folytán ebből a vételből nem lett semmi, így az ügylet meg-

# Most gyapjuszövetet a FELDHEIM IMRE vásárolhat Svetits palota legolcsóbban Posztóházában

semmissülése folytán a Pyramisnak kára származott, melyért a Moktár felelős.

A budapesti kir. ítélőtábla az alperesek és az őket támogató szavatosok kérelmére elrendelte ebben a kérdésben a bizonyítás felvételét és a bizonyítás felvétele iránt a debreceni kir. járásbírósgót kereste meg. A tanukat tegnap délelőtt Pongrácz Elemér bírósági jegyző hallgatta ki. A felperes Moktár nevében dr. Schöffler Aladár budapesti és dr. Gergely Jenő debreceni ügyvédek vettek részt, míg az alpereseket dr. Bárd Imre és dr. Nagy Béla budapesti ügyvédek képviselték. A jogi képviselők keresztül alá fogták a tanukat, akik teljesen tisztázták a felperesek ténykedéseire vonatkozó tényállásokat.

Dr. Magoss György volt polgármester, Ary Lajos főszámvevő és Balogh István földbirtokos egyértelműen vallották, hogy tényleg érkezett a városhoz évekkkel ezelőtt ajánlat a Közraktár részvényei többségének megvétele iránt, mire Magoss György dr. akkori polgármester a törvényhatóság vezető bizottsági tagjait értekezletre hívta össze és felvetette azt a kérdést, hogy a bizottsági tagok a debreceni gazdák érdekében szükségesnek látják-e a Közraktár részvényeinek megszerzését. Az értekezleten jelen volt bizottsági tagok azonban kijelentették, hogy ők nem látják semmi szükségét a részvények megvételének, mire Magoss György dr. kijelentette, hogy ez esetben tárgyalannak tekinti a részvények eladására vonatkozó ajánlatot. Kijelentették a tanuk, hogy ők nem tudnak arról, hogy a Moktár hiúsította volna meg a közraktári részvényeknek a város részéről történt megszerzését, sőt ellenkezőleg, dr. Magoss György is vallotta, hogy a Moktár mindenképpen támogatta a részvényeknek a város részére való eladását, még kölcsönt is ajánlott fel a városnak a részvényvétel finanszírozására, sőt forgótőke nyújtására is.

A többi tanuk sem tudták ezeket a tényeket megcáfolni, illetve az alperesek és a szavatosok védekezését megerősíteni. A tanukhallgatások a késő délutáni órákba nyúltak.

Az epilógus pedig az volt, hogy a felperes ügyvédjei a jegyzőkönyvre 1118 pengő bílyegyet róttak le, mert a nagy perérték alapján minden perbeli aktusra ennyi bílyegilleték jár.

## 60 MILLIÓ DOLLARRÓL MONDOTT LE, CSAKHOGY SZINESZNŐ LEHESSEN.

London, január 18. Smith Reynold, a nemrégiben elhalt ifjú amerikai mulihomos özvegye, Lippi Holman vissza akar térni a szinpadra, ahol házassága előtt mint fáklya-énekesnő aratott sikereket. Ezzel a lépésével elveszti jogát férje 60 millió dolláros vagyonához, de saját szavai szerint nem tud a szinpad vonzóerejének ellentállani. A napokban kisfia született, aki anyja e lépésének következtében 7.5 millió dollár örökséget vesz el.

— Valaki nagyon szeretheti a tyuk-sültet. Fazekas Ilona, Diófa ucca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásának udvaráról az elmúlt éjszaka 7 tyukot elloptak. A tolvajt keresik.

## Hosszufalu mellett embert ettek a farkasok

Bukarest, január 18. Bertalan Áron hosszufalui lakos gyalog indult el a pár kilométernyire fekvő Brassó felé. Utközben három farkas megtámadta. A három farkas közül Bertalan biciskájával és botjával kettőt megölt, mire a harmadik elmenekült. Harc közben a farkasok anynyira összemarták, hogy kórházba kellett szállítani.

### A TAMADÓ CSORDABÓL 11 FARKAST LŐTT LE KÉT FIATALEMBER.

Bukarest, január 18. Konstanza

mellett a hóviharban eltűnt egy juhnyáj. Vajna Mihály földbirtokos lóháton indult keresésére, utközben egy farkasfalka támadta meg. Vajna a nála levő fegyverrel 3 farkast leterített és menekülni próbált. A földbirtokost a csorda üldözöbe vette és csakhamar utólérte. Az egyik farkas a lábába harapott, egy másik pedig a ló nyakára ugrott. Ezt a farkast puskája agyával ütötte le. A lövések zajára előkerült a véletlenül arra cirkáló erdőőr és most már ketten vették tűz alá a farkasokat. A farkasok közül 11-et lőttek le. Vajnat súlyos sebesüléssel kórházba vitték.

## Diáksapkás fiu rablótámadása egy szininövendék ellen

Retikült akart rabolni a fiatalembert, de csak egy kötet Petőfit vihette el

Tegnap este hét óra tájban hazafelé ment Galgóczi Böske szininövendék, aki mögé egy 18—20 év körüli diáksapkás diák szegődött. Az ismeretlen alakcsul követte a szininövendéket, sőt mikor ez az iparkamara székháza elé ért, hirtelen melléje ugrott és a hóna alatt levő retikült ki akarta ragadni. Galgóczi Böske védekezett és oly erősen szoritotta magához a retikültjét, hogy támadója képtelen volt azt elragadni, azonban kárpótlásul ki-

kapta a leány kezéből Petőfi összes költeményeit, amellyel aztán futva elmenekült.

Galgóczi Böske a rendőrségre sietett és a támadás izgalma miatt sirva adta elő panaszát. Személyleírását is mondott támadójáról: 18—20 év körüli, dus barnaszeműldökü, hosszú fekete kabátos, diáksapkás fiatalembert volt a támadó, akit most a rendőrség keres.

## Szabóné büvésszmutatóványa: eltüntetett 2000 péksüteményt A bíróság nyolc napi fogháza mellányolta as ügyes elárusítónt

Csalással vádolva állott szerdán délelőtt a debreceni járásbírósgon Gyöngyösi József bíró előtt özvegy Szabó Mártonné péksüteményárús. Özvegy Szabóné már nem első ízben állott a bíróság előtt hasonló büncselekménnyel vádolva, alig néhány hónappal ezelőtt kapott ugyanis pénzbüntetést, mert egy péksüteménynél nem számolt el a sütemények árával.

Legújabbán Brunner János péksüteményárús tett ellene feljelentést csalás címen, mert az asszony közel kétezer sütemény árával maradt adós neki és így súlyosan megkárosította. Özvegy Szabó Mártonné két napig rendesen eiszámolt az eladott sütemények árával, a harmadik napon azonban adós maradt. Adós maradt még két napon keresztül és azt mondta, hogy a kollégiumi cserkészek kirándulásra mentek s magukkal vitték az összes süteményeit, az árával azonban adós maradtak.

Brunner jó ideig várt a pénzére, de nem tudott hozzájutni. Ekkor tudta csak meg, hogy Szabóné hasonló esetért már megbüntette a bíróság és ezért ő is megtette a feljelentést ellene.

A szerdai tárgyaláson az asszony azzal védekezett, hogy alig keres pár fillért és három gyermekére költötte a sütemény árát, közel száz pengőt.

A bíróság azonban nem méltányolta a védekezést, hanem bünszéknek mondtotta ki csalás vétségében és nyolc napi fogházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott fellebbezést jelentett be.

**Kedveli Ön ezt az ujságot? Barátja Ön ennek a lapnak ?**

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

## Országos páros bridgeverseny Debrecenben

Páratlanul áll érdekesség és újdonság tekintetében az a bridgeverseny, amelyet 1933 február 12-én rendez a Magyar Bridge Szövetség bevonásával egyik fővárosi napilap. A verseny a legjobb magyar pár címéért megy. Az első díj két nagy ezüst kupa, a második két nagy ezüst serleg, a harmadik két kisebb ezüst serleg, a negyedik két kis ezüst váza, az ötödik két férfi vagy női arany karkötő óra, a hatodik díj két színes metszett üveg váza, a hetedik két férfi vagy női ezüst cigarettatartó, a nyolcadik két metszett üveg ezüstözött dohánykészlet, a kilencedik két porcellán teakészlet, a tizedik díj két ezüst ceruza. Ezekről a díjakról függetlenül ezüst éremet nyer minden 16-os csoport első és második párja, valamint minden nyolcas csoport első párja.

Tizenhat játszmából áll a verseny, amely licitálási és lejátszási problémákat tartalmaz. Mindkét vonalnak (észak-dél, kelet-nyugat) teljesen egyforma esélye van az abszolút győzelemre. Minden játszma 52 lapja négy borítékba zárva lepecsételve kerül a játékosokhoz.

A kártyákat a verseny előtt egy nappal lepecsételve küldi a rendezőség a játékosokhoz. És a pecsételt kártyákat közvetlenül a verseny kezdete előtt egy a játékosokból alakult bizottság előtt téri fel a játékoskapitány.

A Magyar Bridge Szövetség a versenyt az egész országban egy időben játsszaja le és pedig február 12-én délután 5 órai kezdettel. A verseny este 11 órára teljesen befejeződik.

Debrecenben ugyanakkor lesz a verseny és a pesti rendezőbizottság a debreceni páros-verseny lebonyolításával Lóránt Józsefet, a Magyar Bridge Szövetség kerületi főtákarát bízza meg és mint játékoskapitány is ő fogja a versenyt lebonyolítani és elrendezni. A verseny színhelye az Arany Bika-szálló kis diszterme. Névvezések legkésőbb február 4-ig adandók be Lóránt József szövetségi főtákarhoz, aki különben az érdeklődőknek mindennap délután 6—8 óra között az Ujságíró Klubban készsággal ad felvilágosítást.

A rendkívül érdekes bridgeversenyre felhívjuk a közönség figyelmét, mert nál a versenyenél ki van küszöbölve minden szerencsemomentum és mindkét vonalnak teljesen egyforma esélye van az abszolút győzelemre.

## KULTUREST A FÜGGETLENSÉGI KÖRBEN.

A Függetlenségi Kör kulturális bizottsága szerdán este nagyszerű ismeretterjesztő előadást rendezett. — Harsányi Imre megnyitóbeszéde után Sebők Lajos előadása következett. A gazdasági válság megoldására vonatkozóan ismertett néhány életrevaló javaslatot. Hegymegi Kiss Kató megérdemelt taposokat kapott ügyes szavallatáért, Palotay Lajos énekszámáival aratott sikert, míg Prém Ferenc költeményeket adott elő hatásosan. A kitünően sikerült estélyt dr. Fráter Sándor zárószavai fejezték be.

# Vandál emberek csonkítják és kivágják az uccai fákat

**A közönségnek is érdekében áll, hogy megakadályozza a városépítés és a közegészségügy ellenes merényleteket**

A városi gazdasági ügyosztály vezetője, dr. Veress Géza tanácsnok, mint a városi kertészet felettes hatósága is, panaszával fordult a polgármesterhez. Panaszában elmondja, hogy az utcákra kiültetett fákat és a parkokat állandóan rongálják, amivel nemcsak a városnak tesznek nagy anyagi károkat, hanem vétenek a városépítés és a közegészség ellen is, mert hiszen ezek a fák és a növényzet nagyban szolgálja a közegészségügy érdekeit is. A gazdasági tanácsnok panaszában megállapítja, hogy nemcsak a külsőségeken történik ez a növényzetrombolás, hanem a belterületen is vagdálják ki a fákat és bokrokat és galyazzák le a fákat. Így ilyen vandalizmus tapasztalható a Déri-téren, a Teleky utcán, a Magoss György téren és különösen a baromvásártér mellett elhúzódó fasorban, ahol nagyon sok fát kivágtak és nagyon sokat megcsonkítottak. Megdöbbentő ebben az ügyben, hogy nemcsak olyan emberek rongálják a fákat és vágják vagy tördelik ki, akik nyomorgó, fagyoskodó szegények, hanem nagyon sokan nem

törődve azzal, hogy közvagyonot tesznek tönkre és a városnak is nagy kárt okoznak, tördelik és rongálják a fákat és ültetvényeket, holott jómóduak. A polgármester most a gazdasági tanácsnok panaszára folytán a sajtó útján fordul a közönséghez, hogy maga is ellenőrizze a fákat és bokrokat és ha azt tapasztalja, látja, hogy valaki ezeket rongálja, szóljon a legközelebbi rendőrnek. A polgármester a szegényekhez is azzal a kéréssel fordul, hogy kiméeljék a fákat és ültetvényeket, mert hiszen, akinek fára van szüksége, azt megszerezheti a Nagyerdőn. A polgármester ugyanis elrendelte, hogy mindenkinek, aki szegénységi bizonyítvánnyal rendelkezik, meg kell engedni a galyzedést a Nagyerdőn. Az erre jogosító bérlet a nagyerdei csőszháznál adják ki. Egy hát galyfáért 2 fillért, vagy cserjékből vágott galyfáért 4 fillért kell fizetni. Akik szárazgalyat akarnak szedni, azt is megtehetik a Halápon vagy a Cserén, ahova a bérlet az illetékes erdőhivatal adja ki.

# Olcsó férfi fehérnemű-akciónk

az első 3 napon  
döntő sikert aratott.

## Most a szövetek következnek!

Leltári árusításunk alkalmából

## hihetetlen olcsón készíthet

kitünő minőségű

mesteri szabásu

öltönyt és kabátot.

Rá fog jönni, hogy

# BÉKÉS LAJOS már nem drága!

## Elitelték a guí erdő fatolvajait

A Debrecen város birtokához tartozó guí erdőség területéről fát szedtek a környéken lakó napszámosok és javában tördelték a nagyobb galyakat, amikor az erdőőrök tettenérték őket. Gilányi Mihály, Gilányi György és Orosz János napszámosokat elfogták és átadták a csendőrségnek. Falopás miatt megindult ellenük az eljárás és a debreceni törvényszéken vonta őket kérdőre dr. Tóth János bíró. A vád-

lottak beismerték, hogy galyat vittek az erdőből, de azzal védekeztek, hogy boldog-boldogtalan hordta akkor a fát, azt gondolva, hogy megengedték a galyzedést.

— Sokan hordták és semmi bajuk nem lett — mondták a vádlottak —, miért éppen minket akar bántani a törvényszék?

A bíró a bizonyítási eljárás befejeztével büntösnek mondotta ki a napszámosokat lopás vétségében és ezért Gilányi Mihályt és Gilányi Györgyöt 15-15 napi fogságra, Orosz Jánost pedig 10 napi fogságra ítélte.

MA:

# SZERELMES ÖRDÖG

URÁNIA

## Olyan rossz a gazdasági helyzet, hogy pénztárca helyett már szárazkolbásszal is beérik a zsebtolvajok

Virág Sándor munkást Nagy Sándor létaival gazdálkodó azzal vádolta meg, hogy a vasárnapi nagyvásárban belenyúlt a zsebébe és kilopta onnan az egész napra való ételmét, egy nagy darab szárazkolbászt. A gazdálkodó átadta a rendőrnek Virág Sándort, akit bekísértek a központi ügyeletre. Kihallgatása után átkísérték az ügyészségre és zsebtolvajlás miatt indult meg ellene az eljárás. A törvényszéki egyesbíró szerdán tartott tárgyalást Virág Sándor ügyében. A vádlott azzal védekezett, hogy ő többször volt már

elitelve és nem akar még egyszer fogságba kerülni. Nagyon jóba foglalta magát és ártatlan a szárazkolbász lopásában, nem ő nyúlt a gazdálkodó zsebébe. Kihallgatva a bíró Nagy Sándort is, aki olyan vallomást tett, hogy ő nem tudja biztosan kinek a keze járt a zsebében, de Virág állt hozzá legközelebb és ezért adta át a rendőrnek. A bíró úgy találta, hogy meggyújtató bizonyíték nincs a vádlott bűnösségére és ezért felmentette a vádlólól. Az ítélet jogerős.

## Azt sem tudjuk már, hogy mit eszünk?

A polgármester erélyes intézkedéssel akarja megakadályozni, hogy egynémely mészáros tejes borjúhúsként adhassa el a növendékmarhát és marhahúsként adhassa el a bivalyhúst

Sok panasz hangzott el amiatt, hogy a husiparosok üzleteiben nagyon sokszor olyan húst találtak az ellenőrző orvosok, amely nem volt a vágóhídi bélyeggel ellátva. A vizsgálat során kiderült ugyan, hogy a hus egészséges és a vágóhídról való, azonban mégis szabálytalan volt a hus bélyegezettlen volta. A megejtett vizsgálat során kiderült, hogy a szabálytalanságnak egyik oka a vágóhídi alkalmazottak felületessége, másrészt azonban a husiparosok alkalmazottainak hibája, akik még lebélyegzés előtt kihozták a husokat a vágóhídi helyiségből. A polgármester most a legerélyesebb intézkedéseket rendelte ennek az eljárásnak a megakadályozására és egyben felhívta a husiparos szakosztályokat is, hogy alkalmazottaikat figyelmeztessék arra, hogy lebélyegzés előtt a húst ne hordják ki a vágóhídi helyiségeiből. Ugyancsak elrendelte a polgármester a legszigorúbb ellenőrzést azzal az eljárással szemben is, hogy a husiparosok a növendékmarhát ne adják el tejes borjú helyett, ami most bizonyos eljárás mellett gyakran megtörténik, mert a közönség a husiparosok eljárása mellett a tejes borjú húsát nem tudják megkülönböztetni a növendékmarha húsától. Végül intézkedést tett a polgármester olyan irányban is, hogy a husiparosok a bivalyhúst, amely

sem kereskedelmi árban, sem pedig tápértékben nem egyenlő a marhahússal, ne adhassák el marhahús gyanánt. A polgármester ugyanis elrendelte, hogy ha valamelyik husiparos bivalyt akar vágni és kimérni, ezt be kell jelentenie és a bolthelyiségében ki kell írnia, hogy bivalyhúst mér ki.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Szaloki Imre napszámos, leány: Margit. Horváth Sándor gazdálkodó, fiu: László. Balogh Sándor földmunkás, leány: Irén. Tóth István kocsis, leány: Ilona. Petrov Pál világitási vállalati fűtő, fiu: Antal. Burai Antal gazdálkodó, fiu: András. Grein Zsigmond kereskedő, fiu: Andor. Király László ny. tanító, leány: Lenke.

**Házasságok:** Pelei József—Szabó Julia. Herskovics Henrik—Fischer Irén. Löki Imre—B. Nagy Zsuzsanna. Lókodi Sándor—Csuka Róza.

**Halálozások:** Béres István ref. 61 éves, Dicsőfi u. 7. Özv. Varga Gáborné Papp Eszter ref. 67 éves, Szepesi u. 98. Özv. Weisz Viktorné Grünwald Katalin izr. 72 éves, Nagyváradi u. 11. Blezik István r. kath. 56 éves, Zádor u. 21.

# Bürokrácia, óh!...

Öt évi melly álom után most ébredt fel a belügyminisztérium a Sümegi-féle ház lebontásának az ügyében

Debrecen város közgyűlése 1928-ban kimondta, hogy a Csapó ucca sarkán lévő Sümegi-féle házát közegészségügyi és tűzrendészeti szempontból le kell bontani. A közben beérkezett fellebbezés folytán az ügyet felterjesztették a belügyminiszterhez, aki szakértő bizottságot küldött le. A bizottság megállapította, hogy az épület bizonyos javításokkal még fenttartható. Ez ügyben most, 1933-ban érkezett le a miniszter döntése, amely úgy szól, hogy a szakértő bizottság megállapítása alapján a lebontást elrendelő határozatot feloldja és kimondja, hogy bizonyos javításokkal az épület tovább is használható. Megjegyzi azonban

a miniszteri leirat, amely éppen öt évig várattott magára, hogy amennyiben azonban azóta az épület állapota rosszabb lett, akkor újabb szemle alapján a lebontás újból elrendelhető. A polgármester e leirat alapján most új rendőrmérnöki szemlélt rendelt el és amennyiben ez szükségesnek tartja a lebontást, a polgármester azt el is fogja rendelni. Természetesen ez újabb rendelkezés ellen is fellebbezést fognak az érdekeltek beadni és az előzmények után számítani lehet arra, hogy ha az egész környék meg is változik addig, a ház még 1938-ban is állani fog. Hiába, fő a bürokrácia...

**U R A M I :**  
Használt, kopott férfitruhát  
jól becserélem divatos  
gyapju zövetre. Nyíll üzlet  
Hívó: ra jövök  
Sas ucca 4. **H E G Y I,**

### Ellopott egy öt literes fazekat, elítelték két hónapi fogházra

A debreceni nagyvásárbán vasárnap délután ellopott egy öt literes kék fazekat Walter István debreceni napszámos. Az edényáros, Morvai Sándor budapesti kereskedő észrevette a lopást és a fazéktolvajt átadta a rendőrnök. Walter István a gyorsított eljárás alapján szerdán délelőtt került dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró elé lopás miatt. A tárgyaláson a nap-számos a következő vallomást tette:

— Nagyságos bíró ur, én elismerem, hogy a vásárbán jártam, azt is tudom, hogy az edénysorra mentem, hogy az asszonynak edényt vásároljak. Részeg voltam egy kicsinyég, oszt' már nem tudom, hogy fizettem-e az edényért, vagy nem, lehet, hogy nem fizettem, csak elvittem, mert igen alkalmas volt a fűzésre!

A bíró elítelte Walter Istvánt két hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

### Az OII gyógyszerrendelet hatálytalanságában intézkedést ígért a belügyminiszter

Budapest, január 18. A Gyógyszerészek Országos Egyesületének elnöksége Szilágyi Lajos dr. képviselő vezetésével szerdán küldöttségileg kereste fel dr. vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert és memorandumot terjesztett elő a legújabb OTI-gyógyszerrendelet hatálytalansága érdekében, valamint az 1876. évi 14. közegészségügyi törvény elavult és hiányos gyógyszerészeti rendelkezéseinek korszerű pótlására, végül a gyógyszeráraknak németországi és ausztriai minták szerinti elkészítésére.

Keresztes-Fischer Ferenc válaszában kijelentette, hogy tisztában van a gyógyszerészkar jelenlegi sorsával. Elismeri, hogy az 1876. évi XIV. t.-c. gyógyszerészeti rendelkezései alkalmazotti szempontból teljes revízióra, illetőleg kiegészítésre szorulnak. A gyógyszerészeti jogadományozásokat illetően oda fog hatni, hogy az új, kiadandó gyógyszerészeti jogokat szolgálati időben legöregebb és egyenleg legmegfelelőbb gyógyszerészek protekciójában nyerjék el. Az OTI-gyógyszerrendeletnek megváltoztatását az összes érdekelt felek meghallgatása után fogja érdemben elintézni. A gyógyszerárak teherbíróképességét fokozni akarja és nem célja, hogy a közmegelegedésre működő magyar gyógyszerészi kart a "eg-csekélyebb károsodás érje.

A küldöttség megnyugvással távozott minisztertől.

**VENNI  
AKAR  
VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetések  
biztosan hozzájuttatja a ki-  
vánt tárgyhoz.

## Butorszállító szekeret gázolt egy teherautó

Három felnőtt és három gyermek járt szerencsétlenül  
a butort szállító szekér utasai közül — A gázoló  
autó sofförje el akart menekülni, de feltartóztatták

Bereczki Bálintné hajduhadházi lakos Cibere Gábor hadházi fuvarossal butort szállított. A butorral megrakott szekeren többen ültek, de mikor a Kasai ut 33. számú ház elé értek, egy pótkocsis teherautó hátulról neki ment a szekérnek, amelyet felborított. Husz méternyire toltta maga előtt az autót a szekeret. A rajta ülő Bereczki Bálintné két éves kisleányával, Csorba Erzsébet kéthetes gyermekével és Hajdu Sándor 13 éves hadházi lakosok leestek az uttestre és valamennyien

sérüléseket szenvedtek. A sérülteket a mentők résztesítették segélyben, majd a kocsit tovább folytatta útját, a gázoló autót viszont megállás nélkül tovább robogott. Az egyik szemtanú megfigyelte az autó sofförjét és Horváth Zsigmond rendőrfőtörzsőrmester által feltartóztatta a teherautót, amint ez a vágóhid felől jött. A teherautó vezetője, Dacker József 33 éves, Nyíll ucca 103. szám alatti lakos ellen megindult az eljárás.

## Kiderült, hogy a geszterédi országút halottja nem gyilkosság, hanem szerencsétlenség áldozata

Szabó Sándor részegen lefordult a kocsiról, lába  
a kűllök közé szorult és a keményre fagyott  
rög valósággal leskalpoltta a szerencsétlen férfit

Megírta a Független Ujság, hogy néhány héttel ezelőtt Geszteréden az országúton egy szekérre kötözve holtan találták Szabó Sándor ujfahéti marhakereskedőt. A csendőrség eleinte büntényt gyanított és három férfit őrizetbe is vett, akiket azzal vádolt, hogy Szabót meggyilkolták és kirabolták. A három ember, Orosz Miklós marhakereskedő, Bertók János és Varga Sándor napszámosok tagadták, hogy részük lett volna Szabó Sándor halálában és azt mondták, hogy Szabó minden bizonnyal öngyilkosságot követett el.

A csendőrség hosszas nyomozás után végre megállapította, hogy sem gyilkosság, sem pedig öngyilkosság nem

történt, hanem Szabó Sándor véletlen szerencsétlenségnek lett az áldozata. A marhakereskedő geszterédi Hangyaszövetkezet korcsmából részegen távozott és mikor fel akart szállni kocsijára, megbotlott, visszazuhan, de oly szerencsétlenül, hogy egyik lába a kűllök közé csuszott és az arccal előrebukó magas férfit fejével lefelé függve tartotta. A kocsit elindult és a keményrefagyott rög valósággal leskalpoltta Szabót, aki a nagy vérvesztéstől kiszívódott.

Ezzel az ügy befejezést nyert és a nyíregyházi ügyészség vizsgálóbírája a három gyanúsítottat már szabadlábra is helyezte.

## Meztelenre vetkőzve tüntetett egy részeg, lerongyolódott munkanélküli a budapesti városházán

Budapest, január 18. Tamáska József butormunkás a központi városháza folyosóján nagy botrányt rendezett tegnap délelőtt. A botrány a rendőrségen végződött, ahol eljárást indítottak Tamáska ellen.

Néhány nappal ezelőtt megjelent a szociálpolitikai ügyosztályon Tamáska József és rongyos ruhájára hivatkozva Ruffy tanácsjegyzőtől segínyt kért. A tanácsjegyző közölte vele, hogy ruhasegélyt fognak kiutalni részére, de meg kell dolgoznia érte. Tamáska ezt szótlanul tudomásul vette és távozott.

Tegnap délelőtt ismét beállított Ruffy tanácsjegyzőhöz és kiáltozni kezdett: — „Nekem ruhát adjanak! Ne dolgozni küldjenek... Nem vagyok én rabszolga!” — Ezután a butormunkás kirohant a szobából és újra ordítani kezdett: — „Hiába járok ide már hetek óta!... Nem segítenek rajtam!... Öngyilkos leszek!...” A kiabáló férfi érthető feltűnést keltett a folyosón, azt hitték idegromamot kapott.

Tamáska a következő pillanatban lezaggatta magáról a ruhát és meztelenül kiáltozott tovább. A mentőkért telefonáltak, akik Tamáskát a főkapitányságra vitték. Itt megállapították, hogy Tamáskát, aki nemrég került ki a toloncházból, ma reggel egy barátja borral vendégelte meg. Tamáska éhezéstől legyengült szervezete nem bírta az italt. Megvárják, amíg kijózanodik, azután eljárást indítanak ellene botrányozás miatt.

Ha megállapítják, hogy önhibáján kívül került sanyaru helyzetébe, az életmentő osztály segíteni fog rajta.

**OTTÓT ÉLTETTE EGY SMERT  
SZINHÁZI BOTRÁNYCSINÁLÓ.**

Budapestről jelentik: Schwartz Arthur, aki a színházakban már többször rendezett botrányt, ma este megjelent a Magyar Színház előadásán. Előadás közben kiáltozni kezdett: Éljen a királyság! Éljen Ottó! A rendőrök eltávolították a nézőtérről és bevitték a főkapitányságra.

Vásároljon hirdetőinknél.

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József vizet használatát, mert ez gyomrot, javítja a vért, megnyugtató gyomrot, javítja a vért, megnyugtató az idegeket és ezáltal új élet-erőt teremt. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

### MAGAT ÉS 3 KISGYERMEKÉT ÖLTE MEG EGY ANYA.

Budapesti értesítő: A Mária Valéria telep egyik épületében ma este Bálint Mihályné megölte 3 kisgyermekét és önmagát. A családirtás oka az a borzalmas nyomor, amelyben Bálintné gyermekeivel élt.

### Egy pénzsóvár görög haláltracsiklandozta a feleségét

Érdemes feljegyezni az alábbi kis történetet, amelyből kiderül, hogy a mai szomorú világban mi az egyetlen módja annak, hogy valaki kaccagva vonuljon át az életből a halálba:

Athéni jelentés szerint egészen rendkívüli módját eszelte ki a gyilkosnak Magnakopulosz terménykereskedő. A kereskedő még évekké ezelőtt félmillió drachmára biztosította felesége életét. Az asszony időközben szervi szivbajt kapott és sokat betegeskedett. Magnakopulosz vagyoni viszonyai az utóbbi időben igen megromlottak és a kereskedő elhatározta, hogy elteszi láb alól feleségét, hogy hozzájuthasson a biztosítási összeghez. A kegyetlen férj elkezdte csiklandozni feleségét s egészen addig csiklandozta, amíg az asszony nevetőgörcsöket kapott. A nevetőgörcs szivromamot okozott és megölte a szerencsétlen asszonyt. Az elvetemült férjet letartóztatták.

### A dollárbankjegyek szaporítását követelik az Egyesült Államok kongresszusában

Newyorkból jelentik: A kongresszusban 60 képviselő magáévá tette Joff Busby képviselő álláspontját, ki törvényjavaslatot terjesztett be a bankjegyforgalomnak 3 milliárd dollárral való növekedéséről. A csatlakozó képviselők között szerepel Steagall, a bankbizottság elnöke és a demokraták vezére: Rainey. Rainey ezenkívül az ezüstpénz bevezetéséről szóló törvényjavaslatot szándékozik be-terjeszteni.

Hangsúlyozzák, hogy fentnevezett képviselőblokk semmiféle oly rendszabályt nem javasol, amely az aranystandard elhagyását célozná. Az inflacionista (vagy „reflacionista”, ahogy némelyek nevezik) blokk csupán a gazdáknak akarja a súlyos terhet jelentő jelzálog-adósságokat megkönnyíteni, amelyek összesen 9 milliárd dollárra rúgnak.

A Busby-terv szerint 1 milliárd értékű bankjegy azonnali kibocsátását kellene eszközölni megfelelő összegű 1%-os kincstári jegyek ellenében, amelyek a kincstár a Federal Reserve Bankhoz átutalna. Egy hónappal később újból 1 milliárd dollár kerülne forgalomba és 150 nappal később a harmadik milliárd, csak a nyersanyagok árai ez idő alatt nem érik az 1920—1929-es időszak átlagszintjének 80%-át.

# Nagyméretű télivásár

**férfi-, fiuruhákból  
télkabátokból és bundákból  
mélyen leszállított áron!**

Kizárólag készpénzért és „Takarékosság” könyvecskére.

## MAGYAR RUHAIPAR

Arany Bika-épület.

# hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámait

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal . . . . . 19-20 és 32-12  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 32-12

## Mindentudó

Ma: Csütörtök, 1933 január 19. Prot.:  
Sára, kath.: B. Margit, ögörg: pan. 6.,  
Epifan, izr.: 5693 teth 21. Utolsó hold-  
negyed 7 óra 15 perckor. Nap kél: 7.41,  
nyugszik: 16.41.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső  
püspök fogad: 10-12. Lindenberger Já-  
nos apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5.  
Báró Vay László főispán fogad: d. e.  
10-től, dr. Vásáry István polgármester  
fogad: szerda és szombat kivételével  
d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó”

Piac ucca 18., „Arany Egyszarvu”, Kos-  
suth ucca 8., „Magyar Korona”, Péter-  
fia 10., „Arany János”, Csapó ucca 66.,  
„Szent-Háromság”, Homokkert, Szabó  
Kálmán ucca 14., „Hungária”, Vargakert,  
K. Tóth K. ucca 22.

## IDŐJÓSLAS:

Borult, ködös idő, fagypont körüli hő-  
mérséklet, délen esetleg kisebb havazás.

## A BUDAPESTI RÁDIO MÜSORA CSÜTÖRTÖK.

9.15: Az Országos Postászenekar hang-  
versenye. Vezényel: ifj. Roubal Vilmos.  
4: A tüzerdő aranya. Magary Thoma  
István előadása. 5: Horn János: A fiatal  
gyümölcsös gondozása. (Gazdatanfolyam)  
5.30: A Korál Kamaratársaság egyház-  
zenei hangversenye a Salétrom uccai re-  
formátus templomból. 6.55: Mindennapi  
csodák. Zágon István felolvasása. 7.25:  
A m. kir. Operaház előadásának közveti-  
tése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásá-  
nak közvetítése. Rigoletto. A II. felv.  
után: Időjelzés, hírek, ügétőversenyered-  
mények. Az előadás után időjárásjelentés.  
Majd: Magyar Imre és cigányzenekará-  
nak zenéje a Hungária szállóból. 11:  
Tánczene. Gramofon hangverseny.

Miért vegyünk fát és szemet

STARK és KUPFERSTEIN

fatelepeán (Vesselényl-tér)  
TEL 21-93.

mert olcsó és jó.

## Társadalmi események naplója:

### CSÜTÖRTÖK, január 19.

— A Péterfia uccai egyházzsász ma dé-  
után hat órakor összejöveteli órát tart az  
egyház tanácstermében. Előadást tart  
Péter Zoltán okl. lelkész, gimn. tanár a  
predesztinációról. — A Péterfia ucca-  
egyházzsász a hozzá tartozó felekezeti  
elemi iskolák szegénysorsu növendékei  
közül 40 gyermeknek cipőt oszt ki se-  
gélyképen. A kiosztás délután 4 órakor  
lesz az egyház tanácstermében. A kiosz-  
táson megjelenik dr. Baltazar Dezső püs-  
pök is. Az egyházzsász vezetősége felhívja  
az egyházzsász tanácsosokat s az egyház-  
részhez tartozó presbitereket, hogy minél  
számosabban vegyenek részt a kiosztá-  
son. A kiosztás pontosan négy órakor  
veszi kezdetét.

— A debreceni ipartestület műszerész,  
autó- és villanyszerelő szakosztálya e hó  
19-én, csütörtökön este hat órakor az  
ipartestület helyiségében tartja tisztújító  
közgyűlését. Tárty: Elnök- és tisztikar-  
választás.

— A Csapó uccai egyházzsász férfi ta-  
nácsosai részére hetenként csütörtökön  
délután tartani szokott bibliaóra máttól  
kezdve nem fél 6-kor, hanem 5 órakor  
kezdődik.

— Jogászbál a Casinoban. Csütörtökön  
rendezik meg a jogászok szokásos bálju-  
kat a Casino termeiben. A debreceni far-  
sagnak egyik elmaradhatatlan mulatsága  
évről-évre a jogászbál, melynek sikerén  
fáradhatatlanul buzgólkodik a rendező-  
ség. A befolyó jövedelmet jótékony célra  
fordítják.

### KELET FELÉ?

„A magyar jövőnek utja  
Messze Kelet felé vezet”,  
Mondta Gömbös tegnap s ebből  
Egy kis zavar keletkezett.

Tudja Gömbös, hogy mit beszélt?  
Nem ejtett a szónál hibát?  
Hiszen a keleti uton  
Eléri majd — Palesztinát.

### PÉNTEK, január 20.

— KIE munkálkodó taggyűlés. Pénte-  
ken, 20-án este fél 8 órakor a KIE mun-  
kálkodó tagjai fontos megbeszélésre jön-  
nek össze az egyesület helyiségében. —  
Titkár.

— A női fodrász, kozmetikus iparosok  
szakosztálya folyó hó 20-án, pénteken  
este fél 8 órakor az ipartestület helyis-  
gében tisztújító ülést tart.

— Az ács mesterek szakosztálya 20-án,  
pénteken este öt órakor az ipartestület  
helyiségében tisztújító ülést tart.

— 30 ellenféllel játszik holnap este  
sakk-szimultánt a KIE-ben Barcza Ge-  
deon sakkbajnok. Holnap este fél 8 óra-  
kor a KIE disztermében lesz a már so-  
kak által tudott sakk-szimultán, melyet  
Debrecen város sakkbajnoka, Barcza Ge-  
deon tart. A szimultánnak az ad érdek-  
ségét, hogy ez alkalommal előrelátható-  
lag 30 ellenféllel játszik egyszerre Bar-  
cza s így kemény küzdelemre van kilátás,  
mert az ellenfelei is nehéz játékosok. A  
szimultán nyilvános és arra bárkit szive-  
sen lát a rendezőség. A játékosok ezton  
is kéretnek, hogy sakkot mindenki hoz-  
zon magával. Belépődij nincs.

### SZOMBAT, január 21.

— A Lilla-teaestély rendezősége közli,  
hogy a szombat esti műsoros teaestélyre  
jegyek még kaphatók Springer könyv-  
kereskedésében, továbbá este a pénztár-  
nál. Ugyanitt kaphatók majd a tánc-  
bemutatók műsora is. A buffet-bizottság  
kéri a háziasszonyokat és akik a buffetre  
tesztát, gyümölcsöt, szendvicset stb. óhaj-  
tanak küldeni, sziveskedjenek adományai-  
kat szombaton délelőtt 9 órától délután  
4 óráig a Bikába papirtálcán, névjegyet  
mellékelve eljuttatni. A több mint száz  
bajos fiatal leány káprázatosan szép és  
magas művészi nivóju táncmutatványa  
mintegy tíz gazdag számot ölel fel, ame-  
lyeknek keretén belül magán-, kettős- és  
csoporttáncok felejthetetlen látványt fog-  
nak nyújtani.

— A Textilgyári Sport Club bálja.  
21-én, szombaton este 8 órai kezdettel a  
Royal-szálló nagytermében a farsangi  
szezón egyik legsikerültebbnek ígérkező  
bálját rendezi a Textilgyári Sport Club.  
A mulatság jelmezes, álarcos és rövid  
két óras szórakoztató műsor is lesz, de  
sem jelmez, sem álarc nem kötelező.

— A debreceni fotoklub előadás-  
sorozata. Előadások minden szombat  
délután 6 órakor a ref. gimnázium cser-  
kész-otthonában, I. em. 9. ajtó. II. elő-  
adás január hó 21-én: „Negatív anyagok  
és eljárások”. Tartja: dr. Hajnal Dezső.

## Állást talált

egy leány, aki már egy éve  
állástalanul volt. Azt kérdi,  
hogyan? A Független Ujság  
apróhirdetése útján. Ha ál-  
lást keres, feltétlenül tegyen  
közzé egy apróhirdetést a  
Független Ujságban.

### SZOMBAT, február 4.

— Az Evangélikus Filléregylet február  
4-iki teaestélye. A Filléregylet évtizedek  
óta közkedvelt teaestélyeire a mai bálozó  
leányok mamái és nagymamái mindig szí-  
vesen emlékeznek, mint első báljukra.  
Ezt a kezdő bálozó leányok bemutatóját  
a Filléregylet ebben a farsangban is meg-  
rendezi február 4-én az Arany Bika-szálló  
disztermében. Az eddigi szokáshoz hiven  
az estély művészi bemutatásokkal kezdő-  
dik: kisebb lányok balettel, a nagyobbak  
külön táncot mutatnak be. Utána hideg-  
büffé és tánc reggelig. A szereplők fel-  
kérése most folyik Géresi Kálmánné, Ko-  
valiczky Antalné és Horvay Róbertné ur-  
nők buzgólkodásából. A Perczel Karola  
tánctermében megindult táncpróbák máris  
nagy kedvvel folynak. Meg vagyunk győ-  
ződve, hogy az érdeklődés most is olyan  
nagy lesz, mint a multban és a meghi-  
vandó közönség most is megtölti a nagy  
termet.

### VAKACIÓ A ZSIDÓKNAK

Magyar hitleristák nagy Adolfzoltánja  
Öltözött tegnaptól horogkereszt-gyászba.  
Tíz napi betiltás a „nemzeti” szónak —  
Horogkeresztbe jó a zsidónak:  
Szállás, mosdatástól horogkereszt  
szószban  
Kipiheni magát a vakációban.

— A Függetlenségi Kör közgyűlése. A  
Függetlenségi Kör rendes évi közgyűlése  
január 14-én a határozatképesség hiányá-  
ban elmaradván, a rendes évi közgyűlést  
most azon értesítéssel hívom össze folyó  
évi február hó 4-én este 6 órára Ferenc  
József ut 38. szám alatti helyiségünkbe,  
hogy ez alapszabályaink 9. §-a értelmé-  
ben tekintet nélkül a „nemzeti” szónak —  
Horogkeresztbe jó a zsidónak: Szállás,  
mosdatástól horogkereszt szószban  
Kipiheni magát a vakációban.

— A frontarcosok tüzelője. A front-  
arcosok, akik a régi postaépület I. eme-  
letén rendeztek be otthont és ebben igen  
értékes kulturmunkát fejtenek ki, azt kér-  
ték a várostól, hogy e helyiségük fűt-  
sére, amelyet eddig közadakozásból telje-  
sítettek, adjon egy öl tüzfát. A polgár-  
mester, tekintettel a frontarcosok érde-  
mes munkájára, téii fűtésre két öl fát  
utalt ki a frontarcosok otthona részére  
és pedig abból a fakontingensből, amely  
a városháza fűtésére van előirányozva.

Aprított száraz bükkfa . . . 3.50  
 Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40  
 Aprított fának garantáltan elsőrendű színhasábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.  
 Aprított akácfa . . . . . 2.80  
 Valódi alacsony darabos szén . 3.20  
 Kiváló darabos ózdi szén . . 3.80  
 Ózdi szénünk kimondottan prima kályhaszén.

„Univer”-brikett, 5200 cal. . 4.40

Áraink házhoz szállítva, 5 q vételnél értendő. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

**PROHASZKA ÉS TÁRSA**  
 Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

— Csökkent a Nemzeti Bank jegyforgalma. Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a január 15-iki kimutatás szerint a január 7-iki forgalommal szemben 13.2 millió pengővel csökkent. E csökkenést a váltótárcaállomány apadása és a giróbefizetések időzítése okozta. Az érckészlet 1.5 millió pengővel növekedett.

#### ÖNGYILKOSJELÖLTEK VESZÉDELME

Lokálpatrióta szívemben most gyászdul:

Egynehány rossz ember nem nyughat a fáktul.

Tördelik az uccán, csonkítják az erdőn,  
 Zokszót is ejt ezért Vásáry kesergőn.

Polgármester búja csak arra irányul,  
 Hogy városszépészet vallja majd ezt kárul.

Am én most megkérdem  
 a farombolóktól:  
 „Mikor hagyják abba? Elég volt a jóból!”

Mondják vandál latrok, arra nem gondolnak,

Ha soká folytatják s ellopnak minden fát,

A szegény ember majd mire kösse magát?”

— Az egyetem a szegény gyermekekért. A Tisza István-tudományegyetem gazdasági hivatala értesítette a várost, hogy naponként 50 liter kész főzeléket ad a nyomorgó szegény gyermekeknek. A polgármester köszönettel vette tudomásul a nagylelkű adományt.

— Halasztás a huszfűtőlő kémények felemelésére. A polgármester, illetve akkor még a tanács annak idején elrendelte, hogy az építési szabályrendeletnek megfelelően a huszfűtőlők a kéményeket a közegészségügy követelményeinek is megfelelően a ház gerincétől számítva három méter magasra építsék meg. Ezt a rendelkezést a miniszter is jóváhagyta. Közbeeső kérelem folytán a polgármester kimondta, hogy a rendelkezés végrehajtását most nem követeli és három hónapi engedélyt adott arra, hogy a kéményeket a megfelelő magasságra emeljék.

— Ha nincs cipő, jó a zálogcédula is. Tarr Béla cipőfelsőrészkesztő Piac ucca 40. szám alatti műhelyében lopás történt. Egy zálogcédulája tűnt el ismeretlen körülmények között. A cédula egy pár barna férfi sportcipőről szól. A károsult panaszára az eljárás megindult.

— Már meggyilkolták az új mandzsu állam egy miniszterét. Párisból jelentik: A Havas-iroda jelenti Pekingből: Japán szikratávirat szerint egy koreai meggyilkolta Csuegzsianszu mandzsuriai miniszterét.

## A transzfer alap kölcsönéből nem kap pénzt az állam, csak az elmaradt állami befizetéseket fedezik kincstárjegyekkel

Genf, január 18. Mint népszövetségi körökből értesültünk: a magyar államháztartás ezidei deficitjének részben kiküszöbölésére az a terv merült fel, hogy abból az alaptól, amelybe a magyar kormány a transfermoratórium értelmében bizonyos összegeket kell pengőben lefizetni, a hitelezők hozzájárulásával kincstárjegyek ellenében ismét kölcsönadnának a magyar államnak. Ugy becsülik, hogy az a deficit, melyet a Tyler-jelentés 145-150 millióra tesz, ilyen módon körülbelül 100 millióra csökkenne. A pénzügyi bizottság végleges állásfoglalása még nem ismeretes, de a jelek szerint a bizottság tagjainak jelentős része

rokonszenvvel fogadta a gondolatot, mert Bulgáriával már volt hasonló, bár nem teljesen azonos eset, amely előzményül szolgálhat. Mint már korábban is közöltük: ennél a műveletnél nem arról van szó, hogy új kölcsönt kapjon a magyar kormány, hanem csupán arról, hogy a költségvetési deficit részleges eltüntetésére történjék intézkedés és ezzel legalizálják azt a tényleges helyzetet, amely szerint a pénzügyi kormány a transfermoratóriumrendelettel eltérőleg ez idő szerint nem képes fizetni a külföldi hitelezők alapjába esedékes pengőösszegeket.

— Dr. Székely Antal egyetemi tanársegéd igen sikerült előadást tartott a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében a szülők és nevelők részéről megnyilvánult hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg 7-ik előadását, amelyet a MANSZ Erzsébet vegyeskarának kitűnő készülségre valló énekszáma vezetett be. Dr. Székely Antal egyetemi tanársegéd előadása kezdetén arra mutatott rá, hogy az emberi test tisztasága, a környezet, lakás, talaj, levegő, víz, ruházat tisztántartása a családnak ma egyik legfontosabb övintézkedése. Majd részletesen vázolta az előadó mindazon ártalmakat, melyek a köznapi életben oly gyakran előfordulnak és amelyeket gondos körültekintés mellett a család könnyen elkerülhet. Hasznos és tanulságos utmutatásait a jelenlévő szülők igen nagy figyelemmel kísérték s az előadás befejeztével meleg ünnepségben részesítették a kitűnő előadót.

— Tudatom b. vevőimmel, hogy sírkoszoru raktáramat Kossuth utcáról Vár ucca 2. alá helyeztem, hol élő virágot is bevezetem. Szíves partfogást kérve, özv. Taróczy Antalnén.

— Schaff tánciskolájában, a Koronában huszonharmadikán, hétfőn új tanfolyamok kezdődnek, gazdálkodóknak 5-7 óráig, iparos és kereskedőknek 8-10 óráig.

— Lopás. Neumann Mór kereskedő Csapó ucca 16. szám alatti üzletéből egy megőrzés végett átvett Frommer-pisztolyt ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

#### MARHÁK TÜNTETÉSE

Tele vannak panasszal az Osztrák tejgazdák  
 S rázzák Bécs felé az öklük:  
 Majd ők megmutatják!...

Tüntetésre készülnek ők,  
 Gyalog mennek, ingyen  
 És ötezer szarvasmarhát  
 Hajtanak a Ringen.

Te magasban lakó Ujunk,  
 Mi lenne, ha Pesten  
 Tüntetni akarna minden  
 Marha az uttesten?

— Baleset munka közben. Székely Károly Máv. autogénehégesztő, Ruyter ucca 64. szám alatti lakost tegnap súlyos baleset érte munka közben. Székely egy szénsavval telt palackot emelt fel, de a palack véletlenül kicsuszott kezéből és a másik kezéjére zuhant. A súlyos palack erős zúródásokat okozott és Székelyt a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára.

## Ingyen használhatják

## DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi  
 Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az  
 óvadékot

## PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk,  
 Jónak tartja az ujságot? Kér-  
 jük tudassa ezt — mással, aki  
 még nem olvasója lapunknak!

— Kiszúrta a korcsmában a barátja szemét. Egyik egykori korcsmában súlyos kimeneteli bicskázás történt. Csepregi Ignác és Murvay Kálmán egykori földművesek borozás közben összeszólkáltak, majd a vita hevében Murvay bicskát rántott és Csepregi szemébe szúrta. A szúrás nyomán Csepregi balszeme azonnal kifolyt és a szerencsétlen embert súlyos állapotban szállították be a debreceni szemészeti klinikára. A bicskázás ügyében a csendőrség érélyes nyomozást indított.

#### — LEGJOBB HIRDELÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Sikosok az országutak. Sok panasz érkezett a minisztériumhoz amiatt, hogy az országutak nagyon sikosok és így a szekereken való közlekedés, valamint az állathajtás sok bajjal jár. A kereskedelmiügyi miniszter most elrendelte, hogy az államépítészeti hivatal ott, ahol az országutak sikosok, az utakat szegélyező árokba homokkal szórassa be az országutakat.

— Beiratások a zeneiskolába. A városi zeneiskolában február hó 1-én kezdődnek a beiratások a II. félévre. Tandij félévre 50 P, mely havi 10 pengőjével is fizethető. Beirás díj 5 pengő. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, zeneszerzés, gondnoka, harmonium, kellő számú jelentkezés esetén nagybőgő, ezekkel kapcsolatban az összes melléktanszakok díjtalanul hallgathatók. Aki csak melléktanszakra iratkozik be (összhangzattan, kamarazene stb.), annak havi tandija 3 pengő. Az egyes tanszakokon belül a lehető legalaposabb kiképzés nyerhető, egészen a legmagasabb fokig. Az intézet növendékei vizgát tehetnek az orsz. m. kir. zene-művészeti főiskolán. A IV. ak. osztály főiskolai vizsgájának sikeres kiállítással a növendék a főiskola tanárképzőjébe felvehető. Jó zeneoktatást csakis képesített tanár adhat.

#### Február 23-án lesz a hortobágyi bikavásár

A Debrecen—hortobágyi Magyar Tenyészbika-telep Közös Legelőt Használó Társulat szokásos évi bikavásárát 1933. évi február hó 23-án (huszonhárom), csütörtökön rendezi a Nagyhortobágy vasútállomás közelében fekvő Kis-Álomzug pusztai bikatelepen, hol ez alkalommal 58 darab tiszta magyarfajta, hortobágyi származású, 3 éves tisztavérű tenyészbika kerül értékesítésre. A bikák köztenyésztési célokra különösen alkalmasak, mivel külterjes hortobágyi viszonyok között edzetten vannak nevelve, de a téli hónapokban kötélén tartva. A hortobágyi bikatelepi bikák nemcsak a Tiszántulon, hanem az ország magyar marhát tenyésztő többi vidékein is igen jó hirre tettek szert, vérszilárdaságuk, jó csontozatuk, edzettségük és szívós szervezetük folytán a köz- és magántenyésztésben mindenütt igen jól beváltak, éppen ezért a bikatelep ezen vásárát is élénk érdeklődés előzi meg.



### 3:3 a botrányok között lejátszódott magyar-középnémet „tréning” eredménye

Lipscse, jan. 18. A magyar-középnémet labdarúgó tréningmérkőzés szerencsétlen lefolyása volt. A magyarok csak azzal a feltétellel állottak ki, hogy ez a mérkőzés csak tréningjellegű és rövidebb tartamú lesz a Budapest-Páris mérkőzésre való tekintettel. A lipcsei rendezők ezt a közönséggel nem közölték, úgy hogy amikor a játékot kétszer 25 perc után félbe akarták szakítani, a megjelent 8000 főnyi közönség tüntetni kezdett. A közönség megnyugtatóására a két együttes még kétszer 10 percet játszott. A tréningmérkőzés egyébként 3:3 arányban döntetlenül végződött. A magyar csapat Turayval a középsatár helyén állott ki. Egyébként a felállítás ugyanaz volt, mint vasárnap Drezdában. Az első 25 percben Turay szerezte meg a vezetést. A második félidőben nagy magyar fölény után Cseh két további

góllal háromra szaporította a magyar csapat góljainak számát. A közönség által kierőszakolt meghosszabbítás első 10 percében a középnémetek kiegyenlítették. A DVSC közgyűlése. A Debreceni Vasutas Sport Club f. évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor tartja a műhelytelepi termében évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pótitkári jelentés. 3. Főpénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése, felmentvény megadása. 4. Tiszújítás. 5. A közgyűlést 8 nappal megelőzőleg írásban benyújtott indítványok. Amennyiben a közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy az a fenti tárgysorozattal f. évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor fog a jelzett helyen megtartani a megjelentek számára való tekintettel a nélkül jogerősen fog határozni. Az elnökség.

### • SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

#### SZÍNHÁZI MUSOR.

CSÜTÖRTÖK este: Erdélyi kastély.  
PÉNTEK este: Irja hadnagy. (Be-mutató.)

Kalmár László operettet irt, amely bemutat a pécsi színház. Egy debreceni fiatalember szép sikeréről kell most beszámolnunk. Kalmár László magántisztviselő, aki a debreceni uritársaságok egyik közkedvelt tagja volt, másfél évvel ezelőtt Pécsre költözött. A fiatalember, akinek annak idején színészi ambíciói voltak, most operett-librettó írására szánta rá magát és kísérlete sikerült is. „Bessie és Bözsi” című operettjét, melyhez a zenét egy tehetséges fiatal pécsi zeneszerző, Vadas Lőrinc szerezte, már elfogadta előadásra a pécsi Nemzeti Színház és szombaton lesz a darab bemutatója. Sok sikert és táblás házakat kívánunk.

### • SZÍNHÁZI MŰSOR •

Ma, csütörtökön délután zóna helyekkel, ifjúsági előadás keretében a „MOSOLY ORSZÁGA” kerül színre

TIMÁR ILA és SZÓRÁD FERENC felléptével. Siessen jegyét még a délelőtti folyamán biztosítani erre az előadásra, mert példátlan a színészet történetében, hogy akkor, amikor a földszinti legdrágább hely 80 fillér, 2 vendégművészrel operaelőadást élvezhet a Csokonai-színházban.

Ma este közkívánatra, KARDOSS GÉZA felléptével, esti előadásban utójjára kerül színre Hunyadi Sándornak az olyan hatalmas sikert aratott

### „ERDÉLYI KASTÉLY”

című színműve. Aki még nem látta a drámai együttesnek ezt az igazán elismert, nagyszerű előadását, az okvetlen váltsa meg jegyét a ma esti előadásra.

Péntektől kezdve minden este KARDOSS GÉZA felléptével az idény legnagyobb slágere:

## IRJA HADNAGY!

Vásároljon hirdetőinknél!

VIGSZINHAZ  
„AZ ÉJFÉLI SZERENAD”  
Jan Kiepura, Magda Schneider.  
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

APOLLO  
GRÓF MONTE CHRISTO  
Katonazene kísérettel.  
6 és 8 órakor.

VIGSZINHAZBAN a fél 5 óras előadás FÉLHELYÁRAKKAL.

### MOZI

#### ÉJFÉLI SZERENAD.

A bőkezűség, művészet és technika diadala ez a film. A világ egyik legelső tenoristája mellett a legjobb színészegyüttes, sláger zene és csodás tájak teszik feledhetlenné Jan Kiepura második filmjét, amelynek sikere talán még „A forróvérű város” híret is tulszárnyalta.

A mese: kedves, vidám és romantikus, lebilincsel és szórakoztat.

A zene: fülbemászó, hiszen slágere, a „Heute Nacht oder nie”, már közismert a rádió és a zenekarok révén. Ez a dal festi alá az egész filmet, minden jelenetnél felcsendül. Jan Kiepura csodás tenorján, vagy különféle hangszereken. De az eredeti melodikák mellett a népszerű operaáriák sorozata, mint Rigoletto, Traviata, sőt a Bohémek első felvonásának nagy jelenete is meglevenedik. Olyan élvezet ez, hogy sokan lesznek, akik emiatt többször is meghallgatják ezt a filmet.

A szereplők: Jan Kiepura hangját felfedezni elkésett dolog. De amilyen énekes, épp oly nagyszerű színész, aki külsejével, megjelenésével, rokonszenves játékával és férfiszépségével egyaránt hódít. Fritz Schulz még Kiepura mellett is feltűnt finom humorával és minden bonviváni készségével. Ottó Walburg és Julius Falkenstein kisebb szerepeikben nagyszerűt nyújtanak.

A színésznők: Magda Schneider egyénibája, szépsége, naiv játéka minden jelenetnek különös varázst adott. Ida Wüst komikai vénája mindig mosolyt fakaszt.

A rendezés: mozgalmas, változatos, hangulatos. A felvételek: tiszták, gyönyörködtetők.

A siker: a Vigszínház-mozgó idei legnagyobb sikere.

### HIRDETME NY

Értesítjük a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy f. hó 16-tól kezdve a következő faárak vannak érvényben:

- Kemény hasáb akác és tölgy egy öl . . . . . 46.- P
  - I. osztályú vágott tűzifa q-ként 3.- „
  - II. osztályú vágott tűzifa q-ként 2.50 „
  - Puha hasáb egy öl . . . . . 30.- „
  - Kemény dorong akác és tölgy egy öl . . . . . 40.- „
  - Puha dorong egy öl . . . . . 26.- „
- A tűzifán kívül a kereskedelmi műfának (gömb-rönkfa) az ára is válfajonként leszállítva.

Városi faraktár.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket, levelez este 8-ig kiadóhivatásunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

**Betöltendő állás**  
Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

**Jó megjelentetés,**  
üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-11-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

**Megbízható**  
takarítónőt azonnalra keresek reggel fél 8-tól 11-ig Kigyó ucca 45. szám. 827

**Állást keresők.**  
Bármilyen munkát elvállalok csekély napszámért. Csapó u. 39. házszám. 3138

**Jobb izr.**  
leány, ki a háztartásban jártas, főzéshez ért, elmenne jobb valóságos családba. Cim a kiadóban. 3143

**Üzletek**  
Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

**Üzlethelyiség,**  
volt hentesüzlet, kiadó kitűnő helyen. Értekezni Csapó ucca 10., az udvarban. 740

**BEN HIRDETHET A FÜGGETLEN UJSÁG-ban.**  
Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

**Üzlethelyiség**  
kiadó azonnalra Szent Anna ucca 22. Ugyanott egy kijáratos hegedű eladó. 82

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket teljessé este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

## Ingyatlan

Maróthy György ucca 24. ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszöveg-ségi Hitelszövetkezetről, Szent Anna tiz. 634

Emeletes bérház eladó. Cim a kiadóban. 821

Nap ucca 23. kitűnő családi ház, aki egyedül kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszöv. Hitelszövetkezetről Szent Anna tiz. 635

22 magyar hold erdőirtás prima talaj közvetlen Nyirábrány vasutállomás és kövesut mellett igen olcsón eladó. Bethlen 44. 816

## Kiadólakás

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízellátással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

Egyszobás lakás kiadó elsejére Miklós ucca 17. szám. 3132

Különbejárattal butorozott szoba esetleg ellátással azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 3123

KIADÓ Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispóty u. 13. sz. alatt. 735

Kettő szoba fürdő- és cselédszobás lakás kiadó. Ugyanott 4 szobás modern lakás azonnal kiadó. Széchenyi u. 23. 3140

Butorozott szoba teljes ellátással is kiadó özvegy uriaszonynál. Péterfia 24. első lakás. 828

Emeletes 3 szoba, hall, mellékhelyiségek, 6 szobás urilakás kerti terasszal májusra Piac ucca 64. kiadó. Értekezni Kossuth u. 23. 826

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál 674

Butorozott különbejárattal szép szoba kiadó rendelőnek is. Hatvan u. 2. I. 3144

## Eladás

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Ebédőszekrények olcsón eladó. Cegléd u. 14. 819

Másológép, függőnytartók, gázcillárók és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban.

P 320 prima hazai szén és vágott falkoksz kapható Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Folytonzó kályha, gázkályha, öntöttvas kályha, mákdaráló, férfi varrógép, rézüst, öntöttvasüst, petroleum tartály eladó. Hatvan u. 34. 3129

Akácuskő ölenként 28.—, baltázott botfa ölenként 28.—, ugyancsak mászánként legalább 5 q vételnél 2.— P házhoz szállítva. Bethlen 44. 815

Zongora eladó Széchenyi u. 15. 3141

Hároméves vágású tölgy, bükk, ózdi szén. darabos, olcsón kapható. Piac 58. 3145

Száraz fűrészpör és száraz hulladékfa olcsón kapható parkettagyárban, Kórház ucca 5. 825

Fajborok sajtátermésű, 5 liter vételnél engedmény. Arany János 30. sz. 824

## Vétel

Jó állapotban stráfszekeret 30 mázsáig keressünk Ullmann rt. Piac u. 69. sz. 3142

Keresek disznónak való krumplit 100 q-ig Eötvös ucca 53. szám. 792

## Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróiskolában felnöttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

## Pénz

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelgére a kiadóhivatal továbbítja. 1622

## Különféle

Husfűstölés olcsón. kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

AMERIKAI HÖLGY. FODRASZAT Piac ucca öt, félemelet, legolcsóbb árai: Vasondolálás 50 fillér, Vizondolálás 30 „, Manikür 50 „, Hajvágás 40 „, Hajmosás 50 „, Speciális Hennázás legolcsóbban, Olcsó bérletrendszer. 1571

Kiegészítő villanykörtét becserelek. Knöpf-ler, Hatvan ucca 2. 1586 v, k sz

Ondolálás 40 f, hajvágás 30 f, manikűr 30 fillér. Katona, Arany János ucca 18. szám. 3139

Istálló és tehén kiadó. Nap ucca 4. sz. 417

Autóját, traktorját motorkerékparját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Irógépet bérbe keresek. Ajánlatot a kiadóba kérek. 823

## ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(40)

Az Evening Post előadta, hogy reggel kilenc óra tájban egy ismeretlen férfi telefonon felhívta a szerkesztőséget és valami hihetetlen dolgot jelentett be. A szerkesztőség nem akart hitelt adni a fantasztikus közlésnek s embereit autón kiküldte az ismeretlen által megjelölt helyre. A szerkesztőség kiküldött tagjai a megjelölt helyet átvizsgálták s a telefon-értesítés adatait valóknak találták. Azonnal értesítették a rendőrséget, amelynek részéről szintén bizottság szállt ki a helyszínre. E bevezetés után a rémes felfedezés részletes leírása következett. Azon a ponton, ahol a riporter Hatton csontvázzá aszott, férgellett lepett roncsostét kezdte tarka színekkel festegeni, Harry gyöngéd erőszakkal elvonta Lillyt a laptól. A leány falféher arccal engedelmesskedett.

Egyébként a lapból nem tudtak meg semmi újat. A magtárban a két hullán kívül senkit sem találtak a hirlap és a rendőrség emberei. Megírta még az Evening Post, hogy a hatóságok értesíteni akarták a borzalmas fordulatról Lilly Grayt, az elhunyt Hatton egyetlen rokonát, azonban a fiatal hölgy — érthetetlen módon — eltűnt lakásáról s még a késő délutáni órákban sem tért haza.

Dibelius megnézte az óráját.

Ejjél felé járt.

— Nincs veszteni való időnk. Ha tartóztatnak bennünket, mindent

elvesztettünk. Harry, menj le a por-tás-fülkébe és telefonon tudd meg akár a rendőrségtől, akár valamelyik nagyobb lap szerkesztőségétől Smith rendőrfelügyelő lakása címét. És hogy megjött-e már szabadságáról?

Harry kérdezni akart valamit, de aztán szó nélkül elsietett.

Három perc múlva visszatért.

— Smith Londonban van, Trafalgar-Square 18. Telefonja éjjelre ki-kapcsolva.

— Induljunk.

És minden magyarázat nélkül el-indult Hopkinssal.

Lillynek meghagyták, hogy várja be őket és ne mozduljon semerre egyetlen lépést sem.

Autóba ültek és háromnegyedóra múlva Smith lakásán csöngettek.

A felügyelő inasa bizalmatlanul, borzasan fogadta őket.

— Mit akarnak ilyenkor? Kicsodák?

— Rendkívül fontos ügyben beszélniük kell a felügyelő ural.

— Nem várhatnak reggelig?

— Nem. Azonai költse fel. A nevüket majd neki mondjuk meg.

Az inas vállat vont.

— Várjanak itt.

Néhány perc múlva bent állottak Smith dolgozószobájában.

Belépett Smith. — Bizalmatlanul mérte őket végig, jobbkeze zsebében volt. Hopkins biztosra vette, hogy revolvere agyán nyugosznak ujjai.

— Mivel szolgálhatok? — kérdezte Smith.

Dibelius elő lépett.

— Engedje meg, mr. Smith, hogy bemutatkozzam. Nyilván nem emlékszik már rám. Edward Dibelius antikvárius vagyok, ez itt unokaöcsém, mr. Hopkins.

Smith meglepetten lépett hátra.

— Hogyan?

Dibelius meghajolt s úgy felelt.

— Felügyelő ur, talán mondanom sem kell, hogy nem zavartuk volna éjszakai nyugodalmát, ha nem hallaszthatatlan és rendkívül fontos dolgról volna szó.

— Tessék előadni.

És két székre mutatott. Ő maga is leült.

— Nem hall itt bennünket senki, mr. Smith?

A felügyelő felkelt és kinyitotta az ajtót.

— Péter — szól ki az inasnak —, a tudni mehet.

Azután visszatült a helyére. Rövid kézmozdulatot tett.

— Tessék.

Dibelius beszélni kezdett. Smith tágrameredt szemmel hallgatta.

XVI.

## FINALE ELŐT.

Lilly Gray komoly arccal fogadta a felügyelőt.

— Mivel szolgálhatok, mr. Reader? Történt valami?

A felügyelő mosolygott, mint mindig. Simán és rendületlenül.

— Aggódtam magáért, Lilly. S a részvételem is ki akartam fejteni — tette hozzá komolyra vont képpel.

— Köszönöm. Foglaljon helyet, mr. Reader. Nagyon figyelmes. A felügyelő leült.

— És egyéb is hozott.

A leány meglepetten huzta fel szépívű szemöldökét.

— Parancsoljon. Miben lehetek szolgálatára?

— Nem fogja kitalálni. Kérdezn akarok valamit, aminek a megkérdezésére talán nincs is jogom.

Lilly ránézett. Csak nem szerelmi vallomás következik? — rebtent át a fején a gondolat.

Reader habozva nézegette a körmeit.

— Azt szeretném megkérdezni — de előre figyelmeztetem, e pillanatban ez nem hivatalos kérdés, önnek nem is kötelessége rá felelni —, hogy hol töltötte a tegnapi napot és az éjszakát?

Lilly elnevette magát.

— Hol? Ez titok. Nem köthetem mindenkinek az orrára.

— Szóval nem mondja meg?

— Nem.

— Nagyon sajnálom, miss Gray. És úgy körülbelül, megközelítően sem jelezheti, hol járt?

Lilly kötekedve kacagott. Pajkosan csillant föl a szeme.

— Nem, mr. Reader, még úgy sem. Nagyon sajnálom.

Reader ajka körül valami kellemtelen, kemény vonás jelentkezett.

— És akkor sem válaszol, ha biztosítom róla, hogy tudom, hol járt?

A leány szíve megdobbant. Arcát enyhe pirosság, azután könnyű szépség áradta el.

A hangja egy kissé tompábban csengett.

— Akkor sem, mr. Reader.

És mosolyogni igyekezett.

(Folytatjuk.)